

## От редакции

Вот и закончилось лето. И ученики, и учителя вернулись в школьные стены после летнего отдыха. Мы опять сели за парты, взяли тетрадки, учебники, ручки и начали учиться. Так и начался новый учебный год. А, как известно, новый год – это всегда перемены. Перемены пришли и в нашу школьную газету...

«Школьная мозаика» возникла сравнительно недавно, в 2012 году, но уже за это время она стала неотъемлемой частью школьной жизни. Изначально предпрофильный клуб «Школьная газета» планировался с целью создания в школе настоящего печатного органа, который будет освещать школьную жизнь, формировать общественное мнение и воспитывать.

Здесь собрались ребята из разных классов, увлекающиеся фотосъемкой, любящие общение, и жаждущие попробовать свои силы в написании статей. Мы вместе постигали уроки практической журналистики: как можно и нужно описывать вещи, место, действие, как правильно строить статью, начиная от цитаты, от заголовка и заканчивая аналитикой. Вместе посещали различные форумы, выставки и лекции, где узнавали много нового, а затем совершенствовали нашу школьную газету. Вместе участвовали в городских и всероссийских конкурсах школьной печати, где неоднократно

становились победителями и призерами. И так за эти 3 года, казалось бы такой небольшой период времени, мы стали крепким и сплоченным творческим коллективом. Более того, мы стали настоящими ДРУЗЬЯМИ.

Мы выполнили задачи, поставленные нами при создании проекта «Школьная мозаика» и движемся дальше. Теперь мы «ДРУЗЬЯ.RU».

В нашей газете появятся новые рубрики: «Говорят учителя...», где мы хотим публиковать «бесценные перлы» наших любимых педагогов (надеемся на вашу помощь в сборе материала), «Неполадки в тетрадке», здесь уже будут ваши «перлы» из школьных сочинений. Ещё мы хотим рассказать об интересных увлечениях в нашей школе (присылайте свои рассказы о себе и своих друзьях). Из рубрики «Давайте познакомимся» вы узнаете много нового о наших любимых учителях, а из «Ленты новостей» обо всех школьных мероприятиях. Ну и, конечно же, никого не оставит равнодушным рубрика «Братья наши меньшие», где вы будете рассказывать о своих домашних любимцах. В общем, нас с вами ждёт много интересного!

Ну а пока что - работать, работать и еще раз работать: 23 сентября 2015 года был дан старт городской воспитательной программы «ЮНПРЕСС». В

этом году «Осенний десант юнкор» проходил на базе МБОУ ДОД «Детский оздоровительно-образовательный центр им. У.Громовой». Началось всё с дружеского видеоприветствия бывшей нашей коллеги, а теперь студентки факультета журналистики МГУ Иры Ботвиньевой. Мы получили такой заряд оптимизма, уверенности в своих силах! Главное – верить в себя, и всё получится, - сделали мы для себя вывод и настроились на борьбу за победу.

Но сначала все получили порцию теории о состоянии современного русского языка. Рассказ Наталии Викторовны, преподавателя КГУ и её помощника-студента Михаила трудно назвать «лекцией». Обычно лекция – это скучно, а здесь всё было очень интересно, и даже как-то домашнему.

К концу лекции все уже изрядно проголодались и ждали обещанного перекуса. Горячий чай был очень кстати. И вообще, устроить перекус – отличная идея!

Понравилась и маршрутная игра «Журналистскими тропами». Задания отличались от прошлого года оригинальностью. Особенно интересно было подбирать подписи к фотографиям и презентовать свою команду. Хотя и некоторые задания вызвали затруднения, наша команда справилась и получила высший балл.

*Продолжение на следующей странице*

## Сегодня в номере

**НЕЗНАКОМЫЕ ЗНАКОМЦЫ**  
*Вся наша жизнь – это химия*

**ЛЕНТА НОВОСТЕЙ**  
*"Первый урок, школьный звонок,  
в вальсе кружится листва..."*

**Курск читающий 2015**

**ВНИМАНИЕ!!! ЭВАКУАЦИЯ!!!**

*Акция «Белый цветок»*

*Беслан стучит в наших сердцах*

**ТВОРЧЕСКАЯ МАСТЕРСКАЯ**  
*Я пишу о своей школе*

Но всё-таки главное событие дня было впереди: конкурс презентаций «Журналист – это звучит...» Этот этап потребовал немалой подготовки. На подготовку была дана всего неделя, но мы справились. Мы изготовили реквизит, продумали костюмы, отрепетировали своё представление (несомненно, во время репетиций было множество недочетов, но за неделю мы успели исправить свои ошибки и были готовы ринуться в бой).

Конкурс проходил очень интересно – после каждого выступления начиналась пресс-конференция, где ребята из других команд могли задать выступающим коллегам интересные вопросы, а те охотно и задорно на них отвечали. Что касается самих презентаций. Большинство команд сделали электронные презентации и просто считывали текст. Скучно и примитивно! Пора-

довало то, что многие же подошли к заданию креативно (в отличие от прошлых конкурсов): ребята представляли песни, танцы, разыгрывали сценки, но в этих выступлениях тема «Журналист – это звучит...» не была раскрыта.

А вот нашей команде, на наш взгляд (не считайте за нескромность), наиболее точно удалось выразить «...своё мнение о журналисте острое». Мы не случайно построили своё выступление в стиле революционного поэта, «горлана, главаря» В.В.Маяковского. В современном мире журналист должен быть на передовой, он «должен радовать о народе», «формировать общественное мнение», обличать человеческие пороки – делать мир лучше. Именно с такими идеалами задумывалась и делалась революция романтиками. А мы и есть романтики нового времени. Кстати,

стихи для нашего выступления написала наш руководитель, и по совместительству идейный вдохновитель - Солодковой И.Н.

Конкурс закончился. Ребята еще долго подводили итоги, делились впечатлениями и фотографировались. Ну а затем все отправились домой, писать репортаж о прошедшем, ведь совсем скоро состоится следующий этап программы, где каждая команда должна преставать заметки о сегодняшнем дне.

Что ж, старт программе «ЮНПРЕСС» дан. Будем надеяться, что и продолжение будет таким же захватывающим. Ну а к чему привели все наши старания, мы узнаем лишь 9 октября. Будем держать вас в курсе событий!

*Главный редактор  
Артёмов Александр*

## ДАВАЙТЕ ПОЗНАКОМИМСЯ...

### Вся наша жизнь – это химия



**нимания такого трудного предмета нужен хороший и знающий учитель. Как раз такой учитель и пришел в нашу школу. Так давайте познакомимся!**

**- Представьтесь, пожалуйста.**  
- Меня зовут Качанова Елена Викторовна.

**- Сколько лет Вы преподаете в школе?**

- Я работаю учителем химии уже 5 лет.

**- Почему Вы решили стать учителем?**

- Нравится эта профессия, люблю работать с детьми и хочу передать им свои знания.

**- Почему Вы выбрали именно химию?**

- С самого начала изучения в школе химия стала моим любимым предметом. Она легко давалась в изучении, поэтому уже к концу школы я точно знала, кем я буду

**преподавания?**

- Я стараюсь сделать свои уроки интересными, в обучении детей я использую новые технологии.

**- Где человек может встретиться в повседневной жизни с химией и ему потребуются знание вашего предмета?**

- Везде! Вся наша жизнь – это химия. Куда бы вы ни пошли, всюду обязательно встретите то или иное явление, связанное с химией. Яркий пример – кулинария.

**- Есть ли у вас хобби?**

- Чтение – вот мое хобби. Я могу просидеть часами, читая своё любимое произведение.

**- Любимый фильм, книга, музыка**

- Мой любимый фильм – о Гарри Потере, любимая книга – «Мастер и Маргарита» М.А.Булгакова, любимая музыка – конечно же, классика.

*Интервью подготовила  
Потолова Е.*

**Химия – одна из самых интересных и сложных наук. Для по-**

**- Есть ли у Вас какие методики**

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

### "Первый урок, школьный звонок,

### в вальсе кружится листва..."



Именно так для меня прошло 1 сентября в школе номер 29. Торжественная линейка началась в 10:00 часов. Это была моя первая встреча с новой школой. Нужно сказать, что она произвела хорошее впечатление. В начале по традиции прозвучал гимн России. В эти минуты, я думаю, все испытывали особое чувство гордости за нашу великую Родину, радость за маленьких первоклашек, и веру в самое лучшее.

Линейка посвященная Дню знаний была интересной. Понравилась песни, стихи, танец выпускников... Мне запомнился также миниатюрный спектакль "Как царь невесту искал". Необычное в нём было то, что невестами были учителя. И как в сказке появились царицы Химия и Географии и многие другие. Этот спектакль показал нам, как важно изучать в школе науки.

В заключение на линейке по традиции звучал первый звонок. Это была уже моя 10-ая линейка, но когда звучит звонок, я всегда чувствую себя маленькой девочкой с большими бантиками и букетом цветов, у которой сегодня начинается новый жизненный этап под названием "школа". Она ещё не знает, как изменится её жизнь, но точно верит, что все обязательно будет хорошо.

*Ксения Бобынцева  
(10Б кл.)*

## Курск читающий 2015



10 сентября 2015 года в Курске на Театральной площади впервые прошла первая открытая книжная ярмарка под названием "Курск читающий 2015".

Это мероприятие проходило в рамках года литературы в России. Гостями ярмарки стали губернатор Курской области Михайлов А.Н., руководители города и области. Это замечательное мероприятие, по задумке организаторов, было призвано напомнить об особой значимости литературы в жизни современного человека. Ведь книга - верный спутник, отличный собеседник, мудрый учитель.

На ярмарке состоялись презентации новых книг, встречи с курскими и российскими поэтами и прозаика-

ми, поэтический чтения, концерт, ну и, конечно же, автографсессии и фотосессии с любимыми «художниками». На Театральной площади раскинулись торговый палатки, где каждый желающий мог приобрести отечественную и зарубежную литературу, а также сувенирную продукцию.

Мы весело и полезно провели время. Побольше бы таких мероприятий!

*Анна Ефремова  
(8Б кл.)*

## ВНИМАНИЕ!!! ЭВАКУАЦИЯ!!!

**«Внимание! На территории школы произошло возгорание. Срочно покиньте помещение!»** - прозвучала сирена системы автоматической пожарной сигнализации и ученики поспешили на выход...

Не секрет, что для обеспечения безопасности людей в школе, а именно детей и работников, необхо-

димо обеспечить выполнение противопожарных мероприятий, изложенных в соответствующих нормах и правилах пожарной безопасности.

Так, 4 сентября 2015 года в нашей школе была проведена учебная тренировка по эвакуации из здания на случай пожара, в которой приняли участие порядка 600 учащихся и работников школы. Участниками дан-

ного мероприятия были представители пожарной охраны. Благодаря тому, что действия были слаженными и организованными, эвакуация прошла менее чем за 3 минуты. Нарушений порядка не было. Участниками данного мероприятия были представители пожарной охраны и МЧС.

*Александр Артёмов  
(10Б кл.)*

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

### Акция «Белый цветок»



**В начале XX века в Российской Империи проходили «Дни Белого цветка», в ходе которых на благотворительной ярмарке за пожертвования всем желающим раздавали белые цветы, а собранные средства направлялись нуждающимся и малообеспеченным.**

Спустя сто лет данная акция продолжает действовать, и теперь решено ежегодно 25 сентября на Красной площади г. Курска проводить благотворительную ярмарку, помогающую собирать средства для детей, страдающих редкими неизлечимыми и тяжелыми заболеваниями, а также укреплять и преодолевать разобщенность современного общества.

И в этом году 25 сентября многие куряне получили белые цветы в благодарность за пожертвование. Следует заметить, что в добровольных взносах участвовали не только взрослые люди, но и дети из городских и областных школ. Наша школа тоже принимала участие в этом

замечательном мероприятии. Было сделано много цветов, поделок и интересных работ для участия в акции. Все деньги, вырученные на ярмарке, пошли на благие цели.

Хочется поблагодарить всех людей, безвозмездно отдавших свои средства на «Дне Белого цветка». Это действительно имеет большое значение для возрождения традиций в жизни всей страны и жителей нашего города.

*Юлия Сергеева  
(9А кл.)*

### Беслан стучит в наших сердцах...



Первого сентября 2004 года мир поразило ужасное событие. На линейку в школе №1 города Беслана ворвались террористы. Они взяли в плен более тысячи маленьких детей и их родителей. 186 школьников скончалось от рук захватчиков. Светлая память погибшим.

Ежегодно, 1 сентября, в нашей школе проходит акция «Беслан стучит в наших сердцах». В ней принимают участие все ученики ...

В этот день дети приносят воздушные шары, завязанные черной

траурной лентой. Они символизируют души убитых в Беслане детей.

Место захоронения называется «Город Ангелов». Поэтому в уголке, посвященном Беслану, стоял мраморный ангел. Там же, на стенде можно было узнать о той жестокой трагедии, которая в очередной раз доказала миру, какими бесчеловечными и алчными бывают люди.

На протяжении многих лет, в память о погибших ученики приносят игрушки и пишут обращения к террористам:

*«Президент Грузии, Михаил Саакашвили. К Вам обращается ученик 2 Г класса школы №29 г.Курска Савенков Никита. Если бы я встретил Вас, то никогда не подал бы Вам руки. Поэтому даже в письме я не*

*стану с вами здороваться. Вы не человек, Вы душегуб и фашист. Только твари способны на такое зверство. Я ещё маленький, но способен различать добро и зло. Слёзы людей, которым Вы принесли горе, Вам обязательно отольются. Гибель людей Южной Осетии оплакивает весь мир. А над вашей могилой будет кружиться одно вороньё...»*

*«Дядя главный грузин. Я хочу жить в мире! Мне нравится играть в футбол во дворе с друзьями, кататься на велосипеде, играть в прятки и просто дружить с детьми. А Вы убиваете людей».*

*Александр Бабаскин  
(8А Кл.)*

## ТВОРЧЕСКАЯ МАСТЕРСКАЯ...

### Я пишу о своей школе

В нашей школе я учусь пятый год. Для меня школа-это второй дом. Тут мы проводим много времени, приобретаем знания, находим хороших друзей и мудрых наставников. Огромное количество выпускников вышло из стен нашей школы. Мой папа и моя сестра закончи-

ли нашу школу. Школа - это главная ступень в нашей жизни. Она учит нас правильно относиться к окружающему миру. В школе не бывает скучно, так как у нас проходят уроки, но и множество мероприятий - спортивных, развлекательных. Наша школа имеет свою историю и

носит имя Игоря Николаевича Зикеева. В нашей школе есть музей. У нас самые замечательные учителя. Я думаю, что когда вырасту, буду с гордостью вспоминать годы, проведенные в нашей школе 29.

*Алюшина Дарья*

Я учусь в МБОУ "СОШ 29" имени И.Н Зикеева. Когда-то эту школу закончили и мои родители. В первый раз я пришел сюда на подготовительные занятия. Тогда школа была для меня огромной и неизведанной. Учителя водили нас в классы. Занятия проходили каждую субботу, и мы постепенно привыкали к новой для нас обстановке, партам, заданиям.

Но вот прошел год, и наступило Первое сентября - незабываемый день в жизни каждого человека. Был солнечный теплый день. Мы - нарядные первоклассники, с букетами цветов, стояли на линейке и слушали выступления учителей и старшеклассников. Они приглашали нас в ряды учеников нашей школы. Потом начались учебные будни. Наша первая учительница стала для нас второй мамой, а школа - вторым домом. Педагоги открывали перед нами новый интересный мир знаний, а мы знакомились с родной школой. На уроках физкультуры мы занимались в большом и светлом спортив-

ном зале, а в хорошую погоду на школьно стадионе, где есть и турники, и футбольное поле, и баскетбольная площадка. На музыке слушали различные музыкальные инструменты, а на большой перемене, благодаря стараниям поваров, если в красивой школьной столовой. Помимо основных занятий, для учеников были организованы различные кружки. Каждый выбрал себе занятие по вкусу. В библиотеке нас приветливо встречала школьный библиотекарь. Она помогала ас в выборе книг и журналов. В актовом зале проходили замечательные концерты. На сцене выступали наши соученики - талантливые ребята. Здесь же мы принимали участие в научно-исследовательских конференциях, а на Новый год, в карнавальных костюмах, веселились у елки.

Годы учебы в начальной школе пролетели незаметно. Теперь мы старшеклассники. У нас появились новые преподаватели и учебные дисциплины. Каждый урок прохо-

дит в разных кабинетах. Мне понравился кабинет информатики, который оборудован новыми компьютерами, на стенах - платы и диски. А в школьных мастерских на станках мы своими руками сможем изготовить различные предметы быта.

В прошлом году нашей школе присвоили имя И. Н. Зикеева, в благодарность за то, что он и все участники той страшной войны подарили нам возможность жить и учиться в мирное время. Мы от всего сердца говорим им "Спасибо"!

Каждый из нас должен ценить и беречь родную школу. Ведь здесь училось не одно поколение, и спустя многие годы она будет продолжать приветливо распахивать свои двери перед новыми первоклассниками.

*Теплов Георгий*

Я учусь в 5 классе школы 29.Мой любимый предмет рисование и технология. Свои рисунки я отдавала на выставку в библиотеку. Мне очень нравится учитель Марина Юрьевна.

По рисованию у меня одни пятёрки. На технологии мы делаем поделки на праздники и дарим их родителям. Ещё мне нравится, как кормят в столовой .Мне нравится как мы прово-

дим праздники, как мы к ним готовимся. У нас хороший дружный класс. У нас много кружков и мы с удовольствием там занимаемся.

*Полянская Марина*

#### **Редакционная коллегия:**

Руководитель проекта «ДРУЗЬЯ.RU» - Солодкова Ирина Николаевна

Главный редактор, компьютерная верстка - Артёмов Александр

Фотокорреспонденты - Коньшина К., Сергеева А.

Юнкоры - Потолова К., Струкова Е., Жданова Е., Рыбочкина П., Кочергина Н., Доценко А., Бабаскин А., Горяйнов Т., Бобынцева К.

Дизайн - Пантелеева К., Ефремова А., Аскерова Э.